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Exercice

Soit le schéma
𝒜 = {A,B,C,D,E,F,G,H}

et l’ensemble de DF

BE → AC 
B → H 
F → CD 
D → G

• Appliquer l’algorithme de décomposition vu en cours pour obtenir une décomposition de 𝒜 qui
respecte la FNBC et est sans perte d’information. Déterminer quelles DF sont préservées.

• Peut-on, en ajoutant un sous-schéma à la décomposition, obtenir une décomposition FNBC sans
perte d’information et sans perte de DF ?
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Solution

Rappelons l’algorithme pour décomposer un schéma 𝒜~ :
• On considère la décomposition initiale 𝜌 = {𝒜}.
• Tant qu’il existe un sous-schéma ℬ ∈ 𝜌 et 𝑋 ⊂ ℬ tels que 𝑋+ ∩ℬ ≠ 𝑋 et 𝑋+ ∩ℬ ≠ ℬ

(ce qui signifie que la DF locale 𝑋 → 𝑋+ ∩ ℬ est une violation de FNBC pour ℬ), on
remplace ℬ par les deux sous-schémas

ℬ1 = 𝑋+ ∩ ℬ et ℬ2 = (ℬ ∖ 𝑋+) ∪ 𝑋

De plus il n’y a pas besoin de considérer les parties 𝑋 ⊂ ℬ telles que 𝑐𝑎𝑟𝑑(𝑋) =
𝑐𝑎𝑟𝑑(ℬ) − 1 puisque dans ce cas on 𝑋+ ∩ ℬ = 𝑋 ou 𝑋+ ∩ ℬ = ℬ.

Il est garanti que la décomposition finale est en FNBC et SPI. Par contre toutes les DF ne
sont pas préservées en général. De plus on obtient, en général, des décompositions différentes
si on change les DF (violant FNBC) utilisées. } - 𝐵𝐸+ = 𝐵𝐸𝐴𝐶𝐻 donc on remplace 𝒜 par

𝒜1 = 𝐵𝐸𝐴𝐶𝐻 𝒜2 = 𝐵𝐷𝐸𝐹𝐺

𝐵+ = 𝐵𝐻 donc on remplace 𝒜1 par

𝒜11 = 𝐵𝐻 𝒜12 = 𝐵𝐸𝐴𝐶

𝒜11 est en FNBC car de cardinal 2. 𝒜12 est en FNBC car

𝐵+ ∩ 𝒜12 = 𝐵, 𝐸+ ∩ 𝒜12 = 𝐸, 𝐴+ ∩ 𝒜12 = 𝐴, 𝐶+ ∩ 𝒜12 = 𝐶

𝐵𝐸+∩𝒜12 = 𝐵𝐸𝐴𝐶, 𝐵𝐴+∩𝒜12 = 𝐵𝐴, 𝐵𝐶+∩𝒜12 = 𝐵𝐶, 𝐸𝐴+∩𝒜12 = 𝐸𝐴, 𝐸𝐶+∩𝒜12 = 𝐸𝐶
𝐴𝐶+ ∩ 𝒜12 = 𝐴𝐶

𝐷+ = 𝐷𝐺 donc on remplace 𝒜2 par

𝒜21 = 𝐷𝐺 𝒜22 = 𝐵𝐷𝐸𝐹

𝒜21 est en FNBC car de cardinal 2. 𝐹 + = 𝐶𝐷 donc on remplace 𝒜22 par

𝒜221 = 𝐹𝐷 𝒜222 = 𝐵𝐸𝐹

qui sont tous deux en FNBC
Décomposition obtenue~ :
BH BEAC DG FD BEF
La seule DF qui n’est pas préservée est 𝐹 → 𝐶. Toutes les variantes (en changeant les DF
utilisées) que j’ai testées, donne une décomposition qui ne préserve pas toutes les DF. Bien
sûr ce n’est pas une preuve que l’algorithme ne peut pas donner une décomposition sans
perte de DF. - En ajoutant 𝐹𝐶 à la décomposition précédente, on obtient
BH  BEAC  DG  FD  BEF  FC
qui est en FNBC et préserve les DF. De plus elle est SPI puisque la décomposition initiale
est SPI. (𝑅 ⋈ 𝜋𝐹𝐶(𝑅) = 𝑅 pour toute relation 𝑅)

Exercice

Reprendre les questions de l’exercice précédent pour le schéma

𝒜 = {A,B,C,D,E,F,G,H}

et l’ensemble de DF

BE → AC 
B → H
F → CD
D → G
A→ E
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Solution

• De manière similaire à l’exercice précédent on arrive à
BH  BEAC  DG  FD  BEF
mais, ici, BEAC n’est pas en FNBC (les autres le sont). A^+=AE donc on remplace BEAC par
AE et ABC. Une décomposition FNBC est donc BH  AE  ABC  DG  FD  BEF Les
DF BE → AC et F → C ne sont pas préservées. Les autres sont préservées.

• Il n’existe de décomposition FNBC qui préserve BE → A. En effet, si BE → A est pré-
servée, il existe une DF locale à un sous-schéma ℬ de la forme X → A. Cela implique
que BE � X et donc BEA � B. Par suite ℬ n’est pas en FNBC à cause de 𝐴+ = 𝐴𝐸.
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